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Δελτίο 

Βασική Νότα 
Να είστε σίγουροι ότι μια στιγμή τεταμένης σιωπής μπορεί να 

καλέσει αμέσως την Υψηλή Βοήθεια. Η σιωπή τελειώνει τότε με 

έναν βαθύ αναστεναγμό.                                                             M. 

  
 

Ιστορίες Σοφίας

 

Οι Τρεις Άρχατ 

Για εκείνους που ζητούν θαύματα 

 

Τρεις Άρχατ ζήτησαν από τον Βούδα να τους επιτρέψει να δοκιμάσουν ένα θαύμα. Ο Βούδας έβαλε τον 

καθένα σε ένα σκοτεινό δωμάτιο και τον κλείδωσε μέσα. Μετά από καιρό ο Ευλογημένος τους κάλεσε 

και ρώτησε τι είχαν δει.  

 

Ο καθένας ανέφερε διαφορετικά οράματα. Αλλά ο Βούδας είπε: «Τώρα πρέπει να συμφωνήσετε ότι τα 

θαύματα δεν είναι χρήσιμα, γιατί δεν έχετε αντιληφθεί το κυριότερο θαύμα. Επειδή θα μπορούσατε να 

αισθανθείτε την μια ύπαρξη πέρα από το ορατό, και αυτή η αίσθηση θα μπορούσε να σας κατευθύνει 

πέρα από τα όρια της Γης. Αλλά εσείς συνεχίσατε να έχετε συνείδηση του εαυτού σας ως καθισμένου 

στην Γη και οι σκέψεις σου ελκύονταν από τα γήινα κύματα των στοιχείων.  

 

Η ενδυνάμωση των Στοιχείων προκάλεσε ταραχές σε διάφορες χώρες. Προκαλέσατε πτώση βράχων και 

καταστρέψατε πλοία με έναν τυφώνα. Είδατε ένα κόκκινο θηρίο με φλεγόμενο στέμμα, αλλά οι φλόγες 

που προσελκύσατε από την άβυσσο έκαψε τα σπίτια ανυπεράσπιστων ανθρώπων — πηγαίνετε τώρα και 

φέρτε βοήθεια! 

Είδατε έναν δράκο με πρόσωπο νέας γυναίκας, προκαλώντας ταυτόχρονα κύματα που έριξαν τις 

ψαρόβαρκες στα βράχια — τρέξτε τώρα να βοηθήσετε!  

Είδατε έναν αετό να πετάει, και ένας τυφώνας κατέστρεψε την συγκομιδή των χωρικών – πηγαίνετε τώρα 

και επανορθώστε το κακό!  

 

Πού λοιπόν είναι η χρησιμότητά σας, ω Άρχατ; Μια κουκουβάγια στην κουφάλα ενός δέντρου περνάει 

πιο χρήσιμα τον καιρό της. Καλύτερα είναι ή να μοχθείτε στην Γη με τον ιδρώτα του προσώπου σας, ή σε 

μια στιγμή μοναξιάς να ανυψωθείτε πάνω από την Γη. Αλλά η ανώφελη αναταραχή των στοιχείων ας μην 

είναι έργο των σοφών!. 

 

Πράγματι, ένα φτερό που πέφτει από την φτερούγα ενός μικρού πουλιού προκαλεί ένα αστραπόβροντο 

στους μακρινούς κόσμους.  
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Με την απλή εισπνοή του αέρα συντονιζόμαστε με όλους τους κόσμους. Ο σοφός ξεκινώντας από την Γη 

ανέρχεται ψηλά, γιατί οι κόσμοι αποκαλύπτουν ο ένας στον άλλον την σοφία τους. Να επαναλαμβάνετε 

αυτήν την παραβολή σε εκείνους που ζητούν θαύματα. 

 

 M. 

 

 

Κοσμολογία  

 

Επτά εκπληκτικά πράγματα για το Σύμπαν 

«Από την επέκταση και την επιτάχυνσή του ως την σκοτεινή ύλη και 

ενέργεια, το σύμπαν συνεχίζει να μας εκπλήσσει και προβληματίζει» 

 

Η Σύγχρονη Κοσμολογία ασχολείται με την μελέτη των δομών του Σύμπαντος σε μεγάλες κλίμακες καθώς 

και με τις δυναμικές του διεργασίες. Επίσης μελετά τα βασικά ερωτήματα που αφορούν την δημιουργία και 

την εξέλιξη του σύμπαντος. Μέσα στους αιώνες η κοσμολογία ήταν κλάδος της μεταφυσικής και της 

θρησκείας. Σαν επιστήμη ξεκίνησε ταυτόχρονα με την εδραίωση της αρχής που λέει ότι 'τα ουράνια 

σώματα υπακούουν στους ίδιους ακριβώς νόμους που υπάρχουν και ενεργούν πάνω στην Γη', συν τις αρχές 

της Νευτώνειας μηχανικής, η οποία μας βοήθησε να κατανοήσουμε αυτούς τους νόμους. 

 

H Κοσμολογία ξεκίνησε ουσιαστικά στο μέσον του περασμένου αιώνα μετά την εδραίωση της Γενικής 

Θεωρίας της Σχετικότητας του Αϊνστάιν (που αφορά την βαρύτητα) και την ταυτόχρονη τεχνική ανάπτυξη 

των μέσων παρατήρησης απομακρυσμένων ουρανίων σωμάτων (τηλεσκόπια, ραδιοτηλεσκόπια και άλλα 

όργανα παρατήρησης πάνω στην επιφάνεια της Γης αλλά και στο διάστημα). 

 

Η Κοσμολογία βασίζεται, και εξαρτάται άμεσα από την έρευνα διάφορων κλάδων της φυσικής όπως για 

παράδειγμα την σωματιδιακή φυσική (ή φυσική υψηλών ενεργειών), θεωρητική και πειραματική, 

αστροφυσική, θεωρία της σχετικότητας και φυσική πλάσματος. Μιας και το Σύμπαν ξεκίνησε από μία 

απειροελάχιστη ανωμαλία (ή 'βαρυτική μοναδικότητα' όπως αποκαλείται επίσης), οι νόμοι του απείρως 

μικρού κυβερνούν την εξέλιξή του με τον ίδιο τρόπο που ένας σπόρος περιέχει και προκαθορίζει την δομή 

του ανεπτυγμένου δένδρου. Έτσι η Κοσμολογία συνθέτει την φυσική των μεγαλύτερων δομών του 

σύμπαντος με την φυσική των απειροελάχιστων δομών του. Η πιθανή ανάπτυξη ενός πλήρους θεωρητικού 

μοντέλου για την δημιουργία του σύμπαντος θα επηρεάσει τον τομέα της Φιλοσοφίας της Επιστήμης και 

της Επιστημολογίας. Ελπίζουμε ότι ίσως υποδείξει κάποιους νέους τρόπους που θα εξετάζουμε την 

ερώτηση "γιατί υπάρχουμε"; 

 

 Ξεκινάμε αυτό το ταξίδι στο κόσμο της σύγχρονης Κοσμολογίας παραθέτοντας εδώ μερικά από τα πιο 

εκπληκτικά και ενδιαφέροντα πράγματα σχετικά με το σύμπαν στο οποίο ζούμε.  

 

Συνέχεια 

 
 

http://www.multiverse-mind.net/index.php/dialoges-gr/science-gr/cosmologia-gr/modern-cosmologia-gr/380-cosmos-seven-facts-gr
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Σοφία

 

Σουφισμός [Μέρος-2] 

O σουφισμός μπορεί να ονομαστεί ατραπός της καρδιάς, σε αντίθεση 

με τον φορμαλισμό και την τυπολατρεία. 

  

Ο σουφισμός μπορεί να θεωρηθεί ως η εσωτερική φιλοσοφία του μωαμεθανισμού και αντιπροσωπεύει την 

εύλογη αντίδραση της ανθρώπινης ψυχής ενάντια στον φορμαλισμό και στην αδυναμία του γράμματος του 

Κορανίου και των άλλων γραφών του επίσημου ιερατείου. Όμως σύμφωνα με τον Schmolders (Essai sur les 

ecoles philospphiques chez les Arabes) ο σουφισμός δεν είναι ούτε ένα φιλοσοφικό σύστημα ούτε η πίστη μιας 

θρησκευτικής αίρεσης, αλλά απλώς ένας τρόπος ζωής. 

 

Σύμφωνα με το Νταμπιστάν ο σουφισμός έχει δανειστεί πάρα πολλά από το ινδικό φιλοσοφικό σύστημα 

Βεντάντα καθώς και από τον Πλάτωνα και τον Αριστοτέλη. Λέγεται μάλιστα ότι η ομοιότητα είναι τόσο 

εντυπωσιακή ώστε οι μελετητές είναι πολύ εύκολο να βρουν πανομοιότυπες δηλώσεις σε καθένα από αυτά τα 

φιλοσοφικά συστήματα. Αλλά ίσως είναι ορθότερο να πούμε ότι αυτή η ομοιότητα οφείλεται στην 

καθολικότητα της αλήθειας. 

 

Ο Γκράχαμ υποστηρίζει ότι "οποιοδήποτε άτομο ή πρόσωπο οποιασδήποτε θρησκείας ή αίρεσης, μπορεί να 

είναι σούφι. Το ζητούμενο είναι: (1) μια απόλυτη αποδέσμευση του νου από όλες τις καθημερινές ανησυχίες 

και τις κοσμικές αναζητήσεις, καθώς και από κάθε δεισιδαιμονία, αμφιβολία και τα παρόμοια, αλλά και από 

τους πρακτικούς τρόπους λατρείας, τελετές κ.λπ., που ορίζονται από κάθε θρησκεία, την οποία οι μωαμεθανοί 

ορίζουν ως Σαρία, δηλαδή νόμο ή κανόνα, και (2) προσήλωση αποκλειστικά στην διανοητική αφαίρεση, στην 

ενατένιση της ψυχής και της θεότητας και στην συνάφειά τους». Εν ολίγοις, ο σουφισμός μπορεί να ονομαστεί 

ατραπός της καρδιάς, σε αντίθεση με τον φορμαλισμό και την τυπολατρεία. 

 

 

Συνέχεια 

 

 
 

Συνείδηση

 

Για μια Οικουμενική Πνευματικότητα [Μέρος-1]  

   
Προτάσεις για μια παγκόσμια πνευματικότητα  

 

 

 

"Μήπως αυτό που χρειάζεται είναι μια μετατόπιση της συνείδησης ανάλογη με την στροφή προς μια οικουμενική 

κοινωνία, που να δίνει έμφαση στην παγκόσμια αλληλεξάρτηση; Εξερευνήστε μια μείζονα μετατόπιση στα 

συστήματα πεποιθήσεων σε σχέση με τα παιδιά και το μέλλον μας."  

      - Phil Gang, διευθυντής του Institute for Educational Studies  

 

Συνέχεια 

https://www.multiverse-mind.net/index.php/perennialmind-gr/easternphilos-gr/563-sufism2-gr
https://www.multiverse-mind.net/index.php/145-newsletter-gr/565-globalsprituality1-gr

